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Ε.Ε. Παρ. ΙΙΙ(Ι)                                                                                                                                              Κ.Δ.Π. 383/2013 
Αρ. 4728, 1.11.2013                            

Αριθμός 383 

Ο περί Ταμείου Προνοίας των Τακτικών Εργατών της Αρχής Λιμένων Κύπρου Κανονισμοί του 2013, οι 
οποίοι εκδόθηκαν από την Αρχή Λιμένων Κύπρου, δυνάμει του άρθρου 19(2) του περί της Αρχής Λιμένων 
Κύπρου Νόμου, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα 
με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που 
Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 
1990 μέχρι 3(I) του 2010).  
 

Ο ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΛΙΜΕΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΣ 
______________ 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 19(2) 
 

38 του 1973 
59 του 1977 
28 του 1979 

195 του 1986 
20 του 1987 
62 του 1987 

207 του 1988 
229 του 1989 

59(Ι) του 1992 
51(Ι) του 1993 

2(Ι) του 1997 
136(Ι) του 2002 
134(Ι) του 2004 
164(Ι) του 2004 

38(Ι) του 2006 
155(Ι) του 2007 

86(Ι) του 2008 
94(Ι) του 2008 

71(Ι) του 2011. 
 

Η Αρχή Λιμένων Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που της χορηγούνται από το άρθρο 19(2) 
του περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμου, εκδίδει, με την έγκριση του Υπουργικού 
Συμβουλίου, τους ακόλουθους Κανονισμούς: 
 

Συνοπτικός  
τίτλος. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ταμείου Προνοίας των Τακτικών 
Εργατών της Αρχής Λιμένων Κύπρου Κανονισμοί του 2013. 
 

Ερμηνεία. 
 

2.-(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική 
έννοια -  
 

38 του 1973 
59 του 1977 
28 του 1979 

195 του 1986 
20 του 1987 
62 του 1987 

207 του 1988 
229 του 1989 

59(Ι) του 1992 
51(Ι) του 1993 

2(Ι) του 1997 
136(Ι) του 2002 
134(Ι) του 2004 
164(Ι) του 2004 

38(Ι) του 2006 
155(Ι) του 2007 

86(Ι) του 2008 
94(Ι) του 2008 

71(Ι) του 2011. 

«Αρχή» σημαίνει την καθιδρυθείσα Αρχή Λιμένων Κύπρου, βάσει του άρθρου 4 του περί της 
Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμου, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται, 
περιλαμβάνει δε κάθε υπάλληλο και κάθε πρόσωπο που εξουσιοδοτείται από την Αρχή για 
τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών, είτε διά ρητής πρόνοιας στους παρόντες 
Κανονισμούς, είτε διά γνωστοποίησης που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας· 
 

 «εισφορά» σημαίνει την καταβολή χρημάτων στο Ταμείο, όπως καθορίζεται στην 
παράγραφο (α) του Κανονισμού 14 και περιλαμβάνει οποιοδήποτε ποσό, το οποίο 
πιστώνεται ή χρεώνεται, με βάση τις πρόνοιες της παραγράφου (β) του Κανονισμού 16· 
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208(Ι) του 2012. 

 

«Επιτροπή» σημαίνει τη Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου, η οποία ιδρύεται δυνάμει των 
διατάξεων του Κανονισμού 4· 
 «Έφορος» σημαίνει τον Έφορο Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών και έχει την 
έννοια που αποδίδεται σε αυτόν από τον περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της 
Εποπτείας των Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών Νόμο, όπως αυτός 
εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται· 
 

 «κατάθεση» σημαίνει το ποσό που κατατίθεται στο Ταμείο  από την Αρχή, όπως καθορίζεται 
στον Κανονισμό 15 και περιλαμβάνει οποιοδήποτε ποσό, που πιστώνεται ή χρεώνεται, με 
βάση τις πρόνοιες της παραγράφου (β) του Κανονισμού 16· 
 

 «μέλος» σημαίνει εργάτη της Αρχής, όπως καθορίζεται στον Κανονισμό 12· 
 

 «Νόμος» σημαίνει τον περί της Αρχής Λιμένων Κύπρου Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε 
τροποποιείται ή αντικαθίσταται· 
 

 «Συμβούλιο» σημαίνει το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής, που ιδρύθηκε δυνάμει του 
άρθρου 5 του Νόμου· 
 

 «τακτικός εργάτης» σημαίνει εργάτη της Αρχής, ο οποίος αναγνωρίζεται ως τέτοιος δυνάμει 
οποιωνδήποτε Κανονισμών ή διοικητικών οδηγιών που εκδίδονται κάθε φορά από την 
Αρχή, κατ’ ανάλογη εφαρμογή των όσων ισχύουν στην Κυβέρνηση·  
 

 «Ταμείο» σημαίνει το Ταμείο Προνοίας των Τακτικών Εργατών της Αρχής, που ιδρύεται 
δυνάμει του Κανονισμού 3· 
 

 «υπηρεσία» σημαίνει υπηρεσία προσώπου ως τακτικού εργάτη και περιλαμβάνει 
οποιαδήποτε συνεχή έκτακτη απασχόληση, η οποία προηγείται αμέσως της απόκτησης της 
ιδιότητας του τακτικού εργάτη: 
 

         Νοείται ότι, σε περίπτωση, κατά την οποία δεν υπάρχουν στοιχεία σε σχέση με την 
έκτακτη υπηρεσία τακτικού εργάτη ή τα στοιχεία που υπάρχουν είναι ελλιπή, η Αρχή μπορεί 
να απαιτήσει από τον εργάτη να προσκομίσει ένορκη δήλωση του ιδίου, καθώς και δυο 
άλλων προσώπων ή/και οποιαδήποτε άλλα ή επιπρόσθετα στοιχεία που αποδεικνύουν ότι ο 
εργάτης εργοδοτείτο συνεχώς για την περίοδο εκείνη, για την οποία δεν υπάρχουν στοιχεία 
ή εκείνα που υπάρχουν είναι ελλιπή·  
 

 «Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων· 
 

 «ωρομίσθιο» σημαίνει πληρωμή για παρεχόμενες υπηρεσίες που γίνεται μηνιαία ή κατ’ άλλη 
χρονική περίοδο και υπολογίζεται σύμφωνα με τον αριθμό των εργάσιμων ωρών, αλλά δεν 
περιλαμβάνει αμοιβή για υπερωριακή εργασία ή οποιοδήποτε επίδομα πλην του 
τιμαριθμικού. 
 

 (2) Όροι, εκτός αν ορίζονται διαφορετικά από τους παρόντες Κανονισμούς, έχουν την έννοια 
που αποδίδεται σ΄ αυτούς από το Νόμο. 
 

Ίδρυση Ταμείου. 
 

3.   Ιδρύεται Ταμείο, το οποίο καλείται Ταμείο Προνοίας των Τακτικών Εργατών της 
Αρχής Λιμένων Κύπρου, του οποίου η έδρα καθορίζεται η εκάστοτε διεύθυνση, στην οποία 
εδράζονται τα Κεντρικά Γραφεία της Αρχής Λιμένων Κύπρου. 

 
Διαχειριστική Επιτροπή. 
 

4.-(α) Συνίσταται Διαχειριστική Επιτροπή Ταμείου Προνοίας των Τακτικών Εργατών της 
Αρχής Λιμένων Κύπρου, η οποία, τηρουμένων των προνοιών των παρόντων 
Κανονισμών, είναι υπεύθυνη για τη διαχείριση του Ταμείου. 

 
     (β)  Την Επιτροπή απαρτίζουν - 

 
  (i)   τέσσερα (4) πρόσωπα που διορίζονται από το Συμβούλιο, μετά από υπόδειξη 

των Συντεχνιών που αντιπροσωπεύουν τους τακτικούς εργάτες (που στο εξής 
θα αναφέρονται ως «η Εργατική Πλευρά»), 

 
  (ii)  τρία (3) πρόσωπα που διορίζονται από το Συμβούλιο, ανάμεσα στους 

οποίους είναι και ο Οικονομικός Διευθυντής της Αρχής ως Πρόεδρος (που 
στο εξής θα αναφέρονται ως «η Επίσημη Πλευρά»): 

 
         Νοείται ότι, κατά την πρώτη συνεδρία της Επιτροπής, ένα εκ των τριών προσώπων 

που διορίζονται από το Συμβούλιο σύμφωνα με την υποπαράγραφο (ii) της παραγράφου 
(β), ορίζεται ως Γραμματέας της Επιτροπής και ένα ως Ταμίας της Επιτροπής, μετά από 
εκλογές που διεξάγονται ανάμεσα στα επτά πρόσωπα που απαρτίζουν την Επιτροπή. 
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     (γ) Η θητεία της Επιτροπής είναι τριετής και η επιλογή των προσώπων που απαρτίζουν 
τη νέα Επιτροπή, γίνεται μέσα στο δεύτερο εξάμηνο του τρίτου χρόνου της θητείας 
της Επιτροπής. 

 
     (δ) Τα τρία (3) πρόσωπα της Διαχειριστικής Επιτροπής που διορίζονται από το 

Συμβούλιο σύμφωνα με την υποπαράγραφο (ii) της παραγράφου (β) του 
Κανονισμού 4 μπορούν να αντικατασταθούν οποτεδήποτε το Συμβούλιο θελήσει 
τούτο: 

 
 Νοείται ότι, στην περίπτωση του Οικονομικού Διευθυντή, το Συμβούλιο δύναται να 

προβεί σε διορισμό αντικαταστάτη του ως Προέδρου του Ταμείου, μόνο σε περίπτωση κατά 
την οποία - 

  
           (i)  το Συμβούλιο, για οποιοδήποτε λόγο, έχει αφαιρέσει από τον κάτοχο της 

θέσης του Οικονομικού Διευθυντή, το δικαίωμα άσκησης των καθηκόντων της 
εν λόγω θέσης. ή 

 
          (ii)  υπάρχει, για οποιοδήποτε λόγο, αδυναμία από μέρους του κατόχου της θέσης 

του Οικονομικού Διευθυντή για άσκηση των καθηκόντων της θέσης του∙ ή 
 

          (iii) η θέση του Οικονομικού Διευθυντή, είτε λόγω αφυπηρέτησης του προκατόχου 
της, είτε άλλως πως, έχει κενωθεί: 

 
  Νοείται ότι, το Συμβούλιο δύναται να διορίσει ως Πρόεδρο του Ταμείου μόνο τον 

αντικαταστάτη και/ή τον αναπληρωτή του Οικονομικού Διευθυντή και ο διορισμός αυτός 
περιορίζεται μόνο για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η εν λόγω αντικατάσταση και/ή η 
αναπλήρωση: 

 
 Νοείται περαιτέρω ότι, σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο, δεν διοριστεί 

αντικαταστάτης και/ή αναπληρωτής του Οικονομικού Διευθυντή, τότε το Συμβούλιο δύναται 
να διορίσει άλλο πρόσωπο ως Πρόεδρο του Ταμείου, για όσο χρονικό διάστημα υφίσταται ο 
μη διορισμός αντικαταστάτη και/ή αναπληρωτή. 
 

    (ε)  Σε περίπτωση κένωσης θέσης στη Διαχειριστική Επιτροπή, γίνεται από το Συμβούλιο 
νέος διορισμός σύμφωνα με τις υποπαραγράφους (i) ή (ii) της παραγράφου (β) του 
Κανονισμού 4, ανάλογα με την περίπτωση, μέχρι τη λήξη της θητείας του 
προσώπου, το οποίο κατείχε την κενωθείσα θέση. 

 
  (στ)  Δικαίωμα υπογραφής για πληρωμή οποιουδήποτε ποσού από το Ταμείο ή για 

δέσμευσή του, έχουν από κοινού ο Πρόεδρος με το Γραμματέα. 
 

    (ζ)  Κανένα χρηματικό ποσό δε δύναται να αποσυρθεί από το Ταμείο, παρά μόνο 
αποκλειστικά για τους σκοπούς που προνοούνται στους παρόντες Κανονισμούς και 
έπειτα από σχετική έγκριση της Διαχειριστικής Επιτροπής. 

 
Συνεδριάσεις. 

 
5. Η Διαχειριστική Επιτροπή συνέρχεται κατόπιν πρόσκλησης του Γραμματέα ή μετά από 
αίτημα δύο (2) μελών της Επιτροπής, τόσο συχνά, όσο είναι αναγκαίο για τη διεξαγωγή των 
εργασιών της:  
 

 Νοείται ότι, καλούνται και λαμβάνουν χώρα τουλάχιστο δύο (2) συνεδρίες το χρόνο, 
μεταξύ διαστήματος, όχι μικρότερου των έξι (6) μηνών. 
 

Αποφάσεις. 
 

6. Οι αποφάσεις της Επιτροπής είναι έγκυρες, μόνο όταν υπερψηφίζονται από την 
πλειοψηφία, τόσο της Επίσημης Πλευράς, όσο και της Εργατικής Πλευράς. 
 

Απαρτία. 
 

7.  Απαρτία αποτελούν τρία (3) μέλη της Εργατικής Πλευράς και δύο (2) μέλη της Επίσημης 
Πλευράς, εκ των οποίων το ένα (1) είναι ο Πρόεδρος. 
 

Διάθεση Χρημάτων. 
 

8.  Τα χρήματα που καταβάλλονται στο Ταμείο χρησιμοποιούνται ως ακολούθως: 
 

        (i)  Για την πληρωμή των οποιωνδήποτε εξόδων διαχείρισης του Ταμείου· 
 

       (ii)  για οποιεσδήποτε πληρωμές που προνοούνται από τους παρόντες Κανονισμούς· 
 

 
 

 
 

 

     (iii) για επενδύσεις, στις οποίες ήθελε προβεί η Επιτροπή, σύμφωνα με τις επιταγές της 
συνετής διαχείρισης, τη Δήλωση Αρχών Επενδυτικής Πολιτικής, καθώς και τις 
σχετικές πρόνοιες των Κανονισμών και Οδηγιών που εκδίδονται από τον Έφορο, 
δυνάμει του περί της Ίδρυσης, των Δραστηριοτήτων και της Εποπτείας των 
Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών Νόμου, όπως αυτός 
εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. 
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Τήρηση  
Λογαριασμών. 
 

9.-(α)    Ο Πρόεδρος της Επιτροπής μεριμνά για την τήρηση ξεχωριστών λογαριασμών των 
χρημάτων και της περιουσίας του Ταμείου. 

 
     (β)  Διατηρείται αρχείο με τους απαιτούμενους λογαριασμούς και άλλα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία του Ταμείου, στο χώρο όπου βρίσκεται η έδρα του 
Ταμείου, από τον Ταμία. Με τη λήξη του οικονομικού έτους του Ταμείου, 
ετοιμάζονται οι ετήσιες, ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις. 

 
      (γ)     Τηρούνται κανονικά λογιστικά βιβλία που δείχνουν σαφή εικόνα των δικαιοπραξιών 

και δοσοληψιών, καθώς και αποδεικτικά των εισπράξεων και των πληρωμών του 
Ταμείου.  

 
      (δ)       Στον ατομικό λογαριασμό του μέλους που τηρείται από τη Διαχειριστική Επιτροπή 

καταχωρούνται ξεχωριστά – 
 

 (i) οι εισπραττόμενες τακτικές εισφορές του μέλους (λογαριασμός «Α») και 
του εργοδότη (λογαριασμός «Β»)· 

 
(ii) οι τόκοι και άλλα εισοδήματα που αναλογούν στο μέλος και μεταφέρονται 

από τον Ειδικό Λογαριασμό· 
 

(iii) οι οποιεσδήποτε πληρωμές ωφελημάτων γίνονται προς το μέλος ή τους 
δικαιούχους του· και 

 
(iv)  το υπόλοιπο του ατομικού λογαριασμού του μέλους στο τέλος κάθε 

χρόνου. 
 

      (ε)     Τηρείται ξεχωριστός λογαριασμός, με τίτλo «Ειδικός Λογαριασμός». Ο 
λογαριασμός αυτός πιστώνεται με όλα τα έσοδα του Ταμείου, τα οποία 
προέρχονται από τις επενδύσεις του Ταμείου και από οποιεσδήποτε εισφορές, 
συνεισφορές, δωρεές, κληροδοτήματα κτλ, καθώς και με τα υπόλοιπα των 
λογαριασμών, τα οποία  κατακρατούνται από αποχωρούντα μέλη, ενώ, ο Ειδικός 
Λογαριασμός πιστώνεται με ποσά και χρεώνεται με όλα τα έξοδα που είναι 
αναγκαία για τη διαχείριση του Ταμείου. 

 
     (στ)     Η Διαχειριστική Επιτροπή κατανέμει τo ολικό ποσό του Ειδικού Λογαριασμού 

στους ατομικούς λογαριασμούς «Α» και «Β» των μελών μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 
του έτους. Το ολικό ποσό του Ειδικού Λογαριασμού κατανέμεται κατ’ αναλογία 
του μεγέθους των υπολοίπων των ατομικών λογαριασμών. 

 
Έλεγχος του Ταμείου. 
 
 

 

10.  Τον έλεγχο των λογαριασμών του Ταμείου διενεργεί ο Γενικός Ελεγκτής της 
Δημοκρατίας. Ο Ελεγκτής ετοιμάζει και υποβάλλει προς τη Διαχειριστική Επιτροπή την 
έκθεσή του εντός τριών (3) μηνών πριν από τη λήξη της ημερομηνίας υποβολής 
λογαριασμών στον Έφορο. 
 

Κατάσταση 
Λογαριασμών. 
 

11.  Η Επιτροπή υποβάλλει για έγκριση προς το Συμβούλιο και μέσω αυτού στον 
Υπουργό, το συντομότερο δυνατό μετά την 31η Δεκεμβρίου, κάθε έτους, την έκθεση του 
Γενικού Ελεγκτή της Δημοκρατίας, στην οποία φαίνονται, μαζί με τα περιουσιακά στοιχεία 
του Ταμείου, οι συναλλαγές που έγιναν κατά το έτος που έληξε. Η έκθεση αυτή δημοσιεύεται 
με τρόπο που ο Έφορος θεωρεί ικανοποιητικό. 

 
Μέλη. 

 
12.  Κάθε εργάτης της Αρχής, ο οποίος γίνεται τακτικός γίνεται ταυτόχρονα και μέλος του 
Ταμείου. 

Μέλη τα οποία παύουν 
να είναι μέλη. 

13.-(α) Μέλος, το οποίο παύει να είναι τακτικός εργάτης, παραμένει ως μέλος του Ταμείου, 
χωρίς υποχρέωση καταβολής εισφορών, για χρονική περίοδο έξι (6) μηνών από 
την ημερομηνία που έπαυσε να είναι τακτικός εργάτης: 

 
  Νοείται ότι, οι πρόνοιες αυτής της παραγράφου δεν τυγχάνουν εφαρμογής στις 

ακόλουθες περιπτώσεις: 
 

 (i) Σε περίπτωση θανάτου του μέλους· 
(ii) σε οποιαδήποτε περίπτωση, η οποία αναφέρεται στον   Κανονισμό 20· 
(iii) σε περίπτωση, κατά την οποία αρμοδίως πιστοποιείται ότι δεν υπάρχει πιθανότητα 

επαναπρόσληψης του μέλους· 
(iv) σε περίπτωση απόλυσης ή αποχώρησης του μέλους λόγω ορίου ηλικίας ή για 

λόγους υγείας. 
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       (β) Η περίοδος των έξι (6) μηνών όπως αναφέρεται στην παράγραφο (α), μπορεί 
μετά από αίτηση του μέλους και κατόπιν έγκρισης της Επιτροπής, να παραταθεί 
για άλλους έξι (6) μήνες ή μέρος της χρονικής αυτής περιόδου. 

 
Εισφορές. 
 

14.-(α) Κάθε μέλος καταβάλλει στο Ταμείο εισφορά, με βάση ποσοστό, το οποίο 
καθορίζεται από καιρό σε καιρό από τη Διαχειριστική Επιτροπή, πάνω στο ολικό 
ποσό των ωρομισθίων, που οφείλονται σε αυτό μηνιαία σε σχέση με υπηρεσία, 
την οποία έχει προσφέρει: 

 Νοείται ότι, το ποσοστό αυτό μπορεί να τροποποιείται από καιρό σε καιρό από τη 
Διαχειριστική Επιτροπή: 
 

 Νοείται περαιτέρω ότι, εάν οποιοδήποτε μέλος δεν παρέχει υπηρεσία οποιαδήποτε μέρα 
αλλά πληρωθεί τα ωρομίσθιά του ως να προσέφερε υπηρεσία, η καθοριζόμενη εισφορά για 
αυτά τα ωρομίσθια είναι καταβλητέα: 
 

 Νοείται περαιτέρω ότι, δεν καταβάλλεται εισφορά για πληρωμή, την οποία παίρνει το 
μέλος από οποιοδήποτε ταμείο, κατά την περίοδο άδειας ασθενείας, εκτός αν εργάστηκε μία 
(1) τουλάχιστον ημέρα της εβδομάδας. Σε αυτή την περίπτωση, το μέλος καταβάλλει 
εισφορά ως εάν να προσέφερε υπηρεσία για ολόκληρη την εβδομάδα.  
 

       (β)  Η Αρχή διευθετεί όπως οι οφειλόμενες εισφορές αφαιρούνται από τα ωρομίσθια 
των μελών, κατά το χρόνο πληρωμής τους και όπως αυτές πιστώνονται σε 
λογαριασμό επ’ ονόματι του μέλους. 

 
       (γ)  Οι εισφορές αρχίζουν από την πρώτη ημέρα του μήνα, κατά τον οποίο ο εργάτης 

γίνεται τακτικός. 
 

Καταθέσεις. 
 

15.-(α)  Η Αρχή διενεργεί, για κάθε μέλος, κατάθεση στο Ταμείο, με βάση ποσοστό, το 
οποίο καθορίζεται από καιρό σε καιρό, από τη Διαχειριστική Επιτροπή, πάνω στο 
συνολικό ποσό των ωρομισθίων που οφείλονται στο μέλος εβδομαδιαία. Η 
κατάθεση αυτή διενεργείται κατά την ημερομηνία, κατά την οποία με βάση τις 
πρόνοιες της παραγράφου (α) του Κανονισμού 14, οι εισφορές του μέλους 
αφαιρούνται από τα ωρομίσθιά του. 

 
  (β)  Ο Πρόεδρος της Επιτροπής διευθετεί, έτσι ώστε κάθε κατάθεση να πιστώνεται 

στο λογαριασμό του μέλους, προς όφελος του οποίου γίνεται. 
 

Τόκος. 
 

16.-(α) Πάνω στις εισφορές και στις καταθέσεις, πιστώνεται ή χρεώνεται τόκος 
ξεχωριστά, ο οποίος βασίζεται σε επιτόκιο, το οποίο καθορίζει η Επιτροπή για 
κάθε έτος. 

 
       (β)  Ο τόκος για κάθε έτος λογαριάζεται πάνω στο ολικό ποσό των εισφορών και 

καταθέσεων, για τις οποίες είναι πιστωμένο το κάθε μέλος την πρώτη μέρα του 
έτους, τηρουμένων δε των προνοιών του Κανονισμού 18, ο τόκος λογαριάζεται 
μέχρι τη 31η ημέρα του Δεκεμβρίου του έτους, μετά δε από την 31η Δεκεμβρίου, ο 
τόκος μεταφέρεται στον Ειδικό λογαριασμό και κατανέμεται στους ατομικούς 
λογαριασμούς των μελών «Α» και «Β» σύμφωνα με την παράγραφο (στ) του 
Κανονισμού 9. 

 
Πληροφορίες προς τα 
μέλη. 
 

17.   Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, αμέσως μετά τον ετήσιο ισολογισμό του Ταμείου, 
κοινοποιεί σε κάθε μέλος τα ποσά με τα οποία είναι πιστωμένος ο λογαριασμός του κατά 
την 31η Δεκεμβρίου του αμέσως προηγούμενου έτους. 
 

Κλείσιμο λογαριασμών. 
 

18.  Σε περίπτωση, κατά την οποία κάποιο μέλος πεθάνει ή, τηρουμένων των προνοιών 
του Κανονισμού 21, παύσει να είναι μέλος, ο λογαριασμός του πιστώνεται ή χρεώνεται, με 
βάση τις πρόνοιες του Κανονισμού 16, με τόκο, το ύψος του οποίου είναι αυτό που 
καθορίστηκε για το έτος το αμέσως προηγούμενο του χρόνου, στον οποίο πέθανε ή έπαυσε 
να είναι μέλος, αλλά μόνο μέχρι την προηγούμενη του θανάτου του, συμπεριλαμβανομένης, 
ή μέχρι την ημερομηνία, κατά την οποία το μέλος έπαυσε να είναι μέλος, ανάλογα με την 
περίπτωση. Μετά από αυτό, ο λογαριασμός του μέλους κλείνει οριστικά. 
 

Θάνατος μέλους. 
 

19.-(α)  Σε περίπτωση θανάτου μέλους, ο Πρόεδρος της Επιτροπής πληρώνει προς τους 
νόμιμους κληρονόμους του τα ποσά, με τα οποία είναι πιστωμένος ο 
λογαριασμός του μέλους: 

 
         Νοείται ότι, ο Πρόεδρος της Επιτροπής μπορεί να προβεί σε πληρωμές που δεν 

υπερβαίνουν τα χίλια ευρώ (€1000) από τον προσωπικό λογαριασμό του μέλους που 
απεβίωσε, για κάλυψη των δαπανών της κηδείας και για άμεση ανακούφιση της οικογένειας 
του εν λόγω μέλους. 
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       (β)  Για τους σκοπούς της επιφύλαξης της παραγράφου (α), η οικογένεια του 

αποβιώσαντος περιλαμβάνει τους νόμιμους κληρονόμους του. 
 

Ανάληψη Εισφορών και 
Καταθέσεων. 

20.-(α) Τηρουμένων των προνοιών του Κανονισμού 21, μέλος το οποίο παύει να είναι μέλος 
για οποιοδήποτε από τους λόγους που ακολουθούν, δικαιούται στην ανάληψη, 
επιπρόσθετα από τις εισφορές, με τις οποίες είναι πιστωμένος ο λογαριασμός 
του, και του ακόλουθου ποσοστού καταθέσεων: 

 
(i) Αν απολυθεί για λόγους πλεονασμού ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο  

…………………………...100% 
 

(ii)  Αν αποχωρήσει για λόγους ορίου ηλικίας ή για λόγους υγείας 
…………………………………………….…..100% 

 
(iii)  Αν διορισθεί σε οργανική θέση της Αρχής, τηρουμένων των 

προϋποθέσεων που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (i) της 
παραγράφου (α) του Κανονισμού 21 ….………………………………….. 
100% 

  
(iv)  Αν αποχωρήσει - 

 
(Α)  Μετά από 4 έτη υπηρεσίας και άνω …………  100% 

 
(Β)  Μετά από 3 έτη υπηρεσίας και άνω ………….   60% 

 
(Γ)  Μετά από 2 έτη υπηρεσίας και άνω ……...….   40%: 

 
 Νοείται ότι, το ποσοστό των καταθέσεων, το οποίο δεν καταβάλλεται στο μέλος με βάση 

τις πρόνοιες των υπό- υποπαραγράφων (Β) και (Γ) της υποπαραγράφου (iv) παραμένει στο 
Ταμείο και υπολογίζεται προς όφελος των υπολοίπων μελών. 
 

 
 
 
 
 
Πίνακας. 

 (β)   Μέλος, το οποίο παύει να είναι μέλος για οποιοδήποτε από τους λόγους που 
αναφέρονται στις υποπαραγράφους (i), (ii) και (iii) και την υπο-υποπαράγραφο 
(Α) της υποπαραγράφου (iν), δικαιούται τα ωφελήματα του σχεδίου που προνοεί 
την κατοχύρωση της αγοραστικής αξίας των χρημάτων του Ταμείου, όπως αυτά 
υπολογίζονται, σύμφωνα με τις πρόνοιες του σχεδίου που αναφέρονται στον 
Πίνακα. 

 
Παύση μελών. 
 

21.-(α)      Μέλος, το οποίο παύει να είναι τακτικός εργάτης λόγω διορισμού του σε οργανική 
θέση στην Αρχή επί μόνιμης ή προσωρινής μηνιαίας βάσης, παύει να είναι μέλος 
του Ταμείου και δύναται, εντός τριών (3) μηνών, να επιλέξει όπως- 

 
 (i)  πληρωθεί τα ωφελήματα που προνοούνται στον Κανονισμό 20, σε αυτή 

δε την περίπτωση, ολόκληρη η υπηρεσία του που προηγήθηκε του 
διορισμού του, δε λαμβάνεται υπόψη για οποιοδήποτε μελλοντικό 
ωφέλημα αφυπηρέτησης· ή 

 
 (ii)  πληρωθεί μόνο τις εισφορές του, οπόταν ο λογαριασμός του κλείνει 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 18, το ολικό δε ποσό των σε 
πίστη του καταθέσεων μεταφέρεται στο Γενικό Αποθεματικό της Αρχής. Σε 
αυτή την περίπτωση, ολόκληρη η υπηρεσία του ως έκτακτος εργάτης και 
ως μέλος του Ταμείου, λαμβάνεται υπόψη για οποιοδήποτε μελλοντικό 
ωφέλημα αφυπηρέτησης: 

 Νοείται ότι, εάν αυτός αποβιώσει ή αποχωρήσει από την υπηρεσία κατά το χρόνο που 
κατέχει προσωρινή θέση, ολόκληρη η υπηρεσία του λαμβάνεται υπόψη για οποιοδήποτε 
μελλοντικό ωφέλημα αφυπηρέτησης. 

       (β)  Οι επιλογές σύμφωνα με τον Κανονισμό αυτό γίνονται γραπτώς και 
απευθύνονται προς την Επιτροπή, είναι δε αμετάκλητες.  

Παραχώρηση/Κατάσχεση 
Εισφορών. 
 

22. Οι εισφορές και οι καταθέσεις δεν εκχωρούνται, δε μεταβιβάζονται, ούτε κατάσχονται ή 
δεσμεύονται, και ούτε διατίθενται για ικανοποίηση οποιουδήποτε δικαστικού εντάλματος, σε 
σχέση με οποιοδήποτε χρέος ή άλλη απαίτηση εναντίον του δικαιούχου. 

Γενική Συνέλευση  
μελών. 
 

23.-(α)  Οι Γενικές Συνελεύσεις των μελών του Ταμείου μπορεί να είναι τακτικές ή 
έκτακτες. 

 (β)  Οι τακτικές Γενικές Συνελεύσεις γίνονται μία φορά το χρόνο εντός του πρώτου 
εξαμήνου του χρόνου και σε αυτές διορίζονται οι ελεγκτές.  

 
 (γ)     Στην Ετήσια Γενική Συνέλευση, η Διαχειριστική Επιτροπή ενημερώνει τα μέλη για 
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τις δραστηριότητες του προηγούμενου χρόνου και αναλύει την έκθεση των 
ελεγκτών και τον ισολογισμό. 

 
 (δ)    Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις καλούνται οποτεδήποτε η Επιτροπή θεωρήσει αυτό 

εύλογο ή όταν το είκοσι πέντε τοις εκατόν (25%) των μελών του Ταμείου ζητήσει 
αυτό εγγράφως από τη Διαχειριστική Επιτροπή, αναγράφοντας στην αίτησή τους, 
το σκοπό και τα θέματα της έκτακτης Γενικής Συνέλευσης. 

 
 (ε)  Προτού κληθεί Γενική Συνέλευση, δίδεται ειδοποίηση επτά (7) ημερών στα μέλη 

του Ταμείου, καθώς και στην Αρχή και σε αυτή,  καθορίζονται ο τόπος και ο 
χρόνος της συνέλευσης και τα θέματα της συζήτησης που θα απασχολήσουν τη 
συνέλευση. 

 
 (στ)    Στις Γενικές Συνελεύσεις, κανένα θέμα δεν συζητείται εκτός εάν υπάρχει απαρτία 

κατά την έναρξη της συνέλευσης. Εκτός ως προνοείται στον Κανονισμό 25, για 
να υπάρξει απαρτία χρειάζεται το πενήντα τοις εκατόν (50%)  συν ένα των μελών 
του Ταμείου και ο Πρόεδρος ή ο αντικαταστάτης του, ο οποίος καθορίζεται από 
τον Πρόεδρο, και είναι παρών στη συνέλευση. 

 
 (ζ)  Αν μέσα σε μισή ώρα από την ορισθείσα ώρα για τη συνέλευση, δεν υπάρξει 

απαρτία, η συνέλευση αναβάλλεται για την επόμενη εβδομάδα την ίδια μέρα και 
ώρα και οποιοσδήποτε αριθμός μελών είναι παρών αποτελεί απαρτία, με τον 
Πρόεδρο, ή τον αντικαταστάτη του που είναι επίσης παρών: 

 
 Νοείται ότι, η συνέλευση δεν αναβάλλεται για την ερχόμενη εβδομάδα, αλλά θεωρείται 

διαλυθείσα, αν συνεκλήθη κατά παράκληση των μελών:  
 

 Νοείται περαιτέρω ότι, αν η συνέλευση συνεκλήθη από τη Διαχειριστική Επιτροπή για 
επείγοντα θέματα, και το γεγονός αυτό αναγραφόταν στην πρόσκληση για σύγκληση της 
συνέλευσης, τότε, σε μισή ώρα από την ορισθείσα ώρα οποιοσδήποτε αριθμός μελών είναι 
παρών, αποτελεί απαρτία, με τον Πρόεδρο ή τον αντικαταστάτη Πρόεδρο επίσης παρών. 
 

      (η)  Κάθε μέλος του Ταμείου Προνοίας, ανεξάρτητα από το ποσό των εισφορών του 
στο Ταμείο, έχει δικαίωμα μιας μόνο ψήφου και πρέπει να παρευρίσκεται 
αυτοπροσώπως. 

 
      (θ)  Εκτός όπου προνοείται διαφορετικά, οι αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων 

λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία των παρευρισκομένων μελών. 

 
      (ι)  Η Διαχειριστική Επιτροπή τηρεί βιβλίο πρακτικών, στο οποίο καταγράφονται 

πλήρως και επακριβώς για κάθε Γενική Συνέλευση των μελών του Ταμείου 
Προνοίας – 

 
 (i)  ο αριθμός των μελών που παρευρέθηκαν· 
 (ii)  ο τρόπος ψηφοφορίας και το αποτέλεσμα αυτής· 
(iii)  ο τρόπος εκλογής και τα ονόματα των μελών της εκάστοτε εκλεγόμενης 

Διαχειριστικής Επιτροπής· 
(iv)  οι αποφάσεις που αφορούν οποιαδήποτε τροποποίηση των Κανονισμών 

και γενικά όλες οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης. 
 

Διάλυση του Ταμείου. 24.-(α) Το Ταμείο διαλύεται κατόπιν απόφασης που λήφθηκε κατά την τακτική Γενική 
Συνέλευση ή έκτακτη Γενική Συνέλευση του Ταμείου, κατά την οποία είναι 
παρόντα τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) των μελών συν ένα και το ποσοστό 
τούτο των μελών έχει ψηφίσει υπέρ της διάλυσης και μετά από έγκριση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής. 

 
       (β)  Στην περίπτωση διάλυσης του Ταμείου, η Διαχειριστική Επιτροπή, αφού 

διευθετήσει την πληρωμή οποιωνδήποτε εξόδων ή άλλων οφειλών του Ταμείου, 
διανέμει το υπόλοιπο ως εξής: 

 
 (i)  Κάθε μέλος πληρώνεται όλες τις εισφορές, με τις οποίες είναι πιστωμένος 

ο λογαριασμός του «Α»· 
(ii)  μετά την αφαίρεση των εξόδων από το λογαριασμό εσόδων του Ταμείου, 

το υπόλοιπο διανέμεται σε όλα τα μέλη ανάλογα με τις καταθέσεις που 
είναι πιστωμένος ο λογαριασμός του κάθε μέλους· 

(iii)  αν τα έσοδα δεν είναι αρκετά για να καλυφθούν τα έξοδα του Ταμείου, 
τότε ανάλογο ποσό αφαιρείται από τις καταθέσεις κάθε μέλους και το 
υπόλοιπο κάθε λογαριασμού πληρώνεται στο δικαιούχο.    
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Τροποποίηση 
Κανονισμών. 
 

25. Οι Κανονισμοί αυτοί δύνανται να τροποποιηθούν με τη συγκατάθεση του Συμβουλίου, 
μετά από απόφαση Τακτικής ή έκτακτής Γενικής Συνέλευσης των μελών του Ταμείου, ενώ 
για να είναι έγκυρες οι τροποποιήσεις είναι αναγκαίο όπως εγκριθούν από τα δύο τρίτα (2/3) 
των παρευρισκομένων μελών στην αναφερθείσα στον Κανονισμό 23 Γενική Συνέλευση και 
μετά από έγκριση του Συμβουλίου. 

  
 
Μεταβατική  
διάταξη. 

 
26.   Οι παρόντες Κανονισμοί θα τυγχάνουν εφαρμογής για υπηρεσία από 1η Ιανουαρίου 
2007 μέχρι 31η Δεκεμβρίου 2013. 

 
Πίνακας 

Βασικές Πρόνοιες Σχεδίου 
(α)  Βασικός Τύπος 

Ο τύπος με τον οποίο υπολογίζεται το Κατοχυρωμένο Ταμείο Προνοίας είναι για μέλη που αποχώρησαν κατά ή 
αποχωρούν μετά την 1.1.2007 - (Ωρομίσθιο Χ Ώρες Εργασίας το μήνα Χ μήνες υπηρεσίας μέχρι 5.10.1980 Χ 0,155) + 
(Ωρομίσθιο Χ Ώρες Εργασίας το μήνα Χ μήνες υπηρεσίας από 6.10.1980 μέχρι την ημερομηνία αφυπηρέτησης Χ 0,145). 
(β)  Ωρομίσθιο 
 Ωρομίσθιο σημαίνει –  

(i)    για όσους αποχώρησαν κατά την περίοδο από 1.1.2007 μέχρι 31.12.2012  και των δύο ημερομηνιών 
περιλαμβανομένων, το τελευταίο ωρομίσθιο για το οποίο το μέλος κατέβαλε εισφορές στο Ταμείο· 

(ii)     για όσους αποχώρησαν κατά την 1.1.2013 και μετά: 
(Α) για υπηρεσία μέχρι 31.12.2012, το τελευταίο ωρομίσθιο για το οποίο το μέλος κατέβαλε εισφορές 
στο Ταμείο. και 
(Β) για υπηρεσία από 1.1.2013 μέχρι την ημερομηνία αποχώρησης, ο μέσος όρος των ωρομισθίων του 
συνόλου της υπηρεσίας, δηλαδή από την ημερομηνία πρόσληψης μέχρι την ημερομηνία αποχώρησης. 

(γ)  Τρόπος υπολογισμού του ωρομισθίου: 
 (1)  Στην περίπτωση που το μέλος δεν έχει συνεχή υπηρεσία δώδεκα (12) μηνών πριν από την ημερομηνία 

αποχώρησής του, για τους σκοπούς των σχετικών υπολογισμών, λαμβάνονται υπόψη οι τελευταίοι δώδεκα (12) μήνες 
υπηρεσίας του μέλους και ο μέσος όρος του ωρομισθίου για τους μήνες αυτούς αναπροσαρμόζεται κατάλληλα, με βάση 
τις γενικές και τιμαριθμικές αυξήσεις που σημειώθηκαν στο μεταξύ και που ίσχυαν τη συγκεκριμένη περίοδο των δώδεκα 
(12) μηνών αμέσως πριν από την ημερομηνία αποχώρησης του μέλους. 

 (2)  Στην περίπτωση που έχει μειωθεί το ωρομίσθιο για λόγους πλεονασμού ή για λόγους υγείας ή για οποιοδήποτε 
άλλο λόγο που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα του μέλους, οι υπολογισμοί γίνονται για κάθε περίπτωση ξεχωριστά. 
 (δ)  Ώρες εργασίας 
       Οι μηνιαίες ώρες εργασίας υπολογίζονται με τον τύπο - 
        52,14 εβδομάδες εργασίας Χ εβδομαδιαίες ώρες : 12 = Μηνιαίες ώρες εργασίας: 

Νοείται ότι, στην περίπτωση που κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του ωρομίσθιου προσωπικού καταβάλλονται 
εισφορές στο Ταμείο Προνοίας με βάση διαφορετικές ώρες εργασίας από τις συνηθισμένες, η διαφοροποίηση αυτή 
πρέπει να λαμβάνεται υπόψη στον υπολογισμό του κατοχυρωμένου Ταμείου Προνοίας: 
Νοείται περαιτέρω ότι, στην περίπτωση μείωσης των συνηθισμένων εβδομαδιαίων ωρών εργασίας που δε γίνεται και η 

ανάλογη μείωση του συνολικού εισοδήματος, αλλά διασφαλίζεται το ίδιο εισόδημα, δε θεωρείται ότι υπάρχει 
διαφοροποίηση των ωρών εργασίας και δεν απαιτείται οποιοσδήποτε ξεχωριστός υπολογισμός. 
(ε)  Μήνας Υπηρεσίας 
Μήνας Υπηρεσίας σημαίνει την υπηρεσία κατά τη διάρκεια της οποίας καταβάλλονται εισφορές στο Ταμείο Προνοίας.  
Έκτακτη υπηρεσία, άδεια χωρίς απολαβές, άδεια ασθενείας και οποιαδήποτε άλλη περίπτωση για την οποία δεν 
καταβλήθηκαν εισφορές στο Ταμείο, δε θα υπολογίζεται ως υπηρεσία. Υπηρεσία μέχρι δεκαπέντε (15) ημέρες αγνοείται 
και υπηρεσία μεγαλύτερη των δεκαπέντε (15) ημερών θεωρείται ως συμπληρωμένος μήνας. 
 (στ)   Όταν αφυπηρετήσει/αποχωρήσει το μέλος, τότε καταβάλλεται σε αυτό το ποσό που δικαιούται σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 20(α) και με το οποίο είναι πιστωμένος ο λογαριασμός του.   Με τη συμπλήρωση των απαραίτητων 
διαδικασιών, υπολογίζεται με βάση τις πρόνοιες του σχεδίου για κατοχύρωση της αγοραστικής αξίας των χρημάτων του 
Ταμείου το ποσό που δικαιούται το μέλος.   Σε περίπτωση που το ποσό είναι μικρότερο από το συνολικό ποσό που 
δικαιούται σύμφωνα με την παράγραφο (α) του Κανονισμού 20, τότε δεν καταβάλλεται στο μέλος οποιοδήποτε άλλο 
ποσό. Σε περίπτωση που το ποσό είναι μεγαλύτερο από το συνολικό ποσό που δικαιούται σύμφωνα με την παράγραφο 
(α) του Κανονισμού 20, τότε καταβάλλεται στο μέλος η διαφορά μεταξύ του ποσού που υπολογίσθηκε με βάση τις 
πρόνοιες του σχεδίου για κατοχύρωση της αγοραστικής αξίας των χρημάτων του Ταμείου και του ποσού που είναι 
πιστωμένος ο λογαριασμός του μέλους.  Επί της διαφοράς αυτής, καταβάλλεται τόκος, ο οποίος υπολογίζεται με το 
εκάστοτε ποσοστό του νόμιμου τόκου για την περίοδο που αρχίζει από την ημερομηνία αφυπηρέτησης/αποχώρησης του 
μέλους μέχρι την ημερομηνία πληρωμής της διαφοράς. 
 
 
 
 
 


